

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	753-18-20
Дата	08 / 11 2017 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

0919  
Vesef

КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И  
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ

ДОКЛАД

**Относно:** Законопроект за ратифициране на Споразумението за учредяване и Устав на Организацията за европейско публично право, № 702-02-12, внесен от Министерски съвет на 25.10.2017

На свое редовно заседание, проведено на 01 ноември 2017 г., Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове разгледа законопроект за ратифициране на Споразумението за учредяване и Устав на Организацията за европейско публично право, № 702-02-12, внесен от Министерски съвет на 25.10.2017 г.. Законопроектът беше представен от г-н Евгени Стоянов - заместник-министър на правосъдието.

- I. Основните цели на Организацията за европейско публично право (ОЕПП) са свързани със създаването и разпространяването на познания в областта на публичното право и управлението, включително международното, националното и европейското публично право, правата на човека, електронното правосъдие, както и реформата в съдебната система.
- II. За постигане на целите си организацията подпомага образованието, обучението и научните изследвания и осъществява дейности, свързани с институционалното и техническо сътрудничество в съответната област. Във връзка с това ОЕПП е създавала редица образователни органи и програми, сред които - Училището за европейско право и управление, Академията по европейско публично право, Академията за прозрачност и права на човека и Института за правосъдие и растеж.
- III. Участието на Република България в ОЕПП ще допринесе значително за подготовката на страната ни за Председателството на Съвета на Европейския съюз в сферата на правосъдието и ще създаде основи за бъдещо сътрудничество в приоритетни области, като реформата в съдебната система, електронното правосъдие и юридическото образование.
- IV. Следва да се има предвид съгласно § 1а, т. 3 от Допълнителните разпоредби на Закона за нормативните актове, глави втора и трета от същия закон, не се прилагат по отношение на законопроектите за ратифициране и денонсиране на международни договори. С оглед на това не е необходимо извършването на оценка на въздействието, провеждането на обществени консултации и изготвянето на справка за съответствие с Конвенцията за защита правата на

човека и основните свободи и с практиката на Европейския съд по правата на човека на проекта на Закон за ратифициране на Споразумението за учредяване и Устава на Организацията за европейско публично право.

В последвалата дискусия на въпрос на г-н Кристиан Вигенин, председател на КЕВКЕФ, дали ратификацията предполага в бъдеще заплащане на членски внос в организацията или средства за поддържане на централата в Атина, г-н Евгени Стоянов подчерта, че ратификацията не поражда никакви финансови ангажименти за Република България.

С оглед на гореизложеното и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове предлага (с 6 гласа „за“) на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за ратифициране на Споразумението за учредяване и Устав на Организацията за европейско публично право, № 702-02-12, внесен от Министерски съвет на 25.10.2017г.

**КРИСТИАН ВИГЕНИН**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ**  
**КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ**  
**ВЪПРОСИ И КОНТРОЛ НА**  
**ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ**